

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Öt-hatásos példányt 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint szintén több isebli hirdetés, alk. szerint a legolcsóbb 4 rért.

megengedni a végleges bekiszáradást, ha a nyelvi éjszakai a börtön sötét és kiábrándító kényelmentességét elhárítani, ily korán kimentetve rossz magaviseletét fogva pedig a megengedhetőségét megengedni elhagyott menasszonyát.

Gázfogyasztók. Holnap, mint a legelső vasárnapon hatósági gázvizsgálat tartatik, minél előbb kérem a gázfogyasztókat, hogy gázóráikat délután 2 óráig a 45 sziveskedjenek zárva tartatni.

Pisztolylovással nagy sérült kapott arczában tegnap este 6 óra tájban egy K. L. nevű polgár, néző pedig anélkül, hogy meg tudhatta volna, honnan jött rá és csak a nyelvet a rendőrségnek bejelentette. Valóban különös, hogy már a városban sem az ember orvomegírásai ellen biztosítva.

Telgdi fürdője vasárnap ja 3-án délután 2 óráig kezdve csütörtök reggeli zárván lesz.

Kornelia-nak a budapesti nemzeti színházban adatai nyra megengedték. A leírás nem a helyi miniszter, hanem a helyi rendőrség tanácsolta, hogy a színházban adatai nyra megengedték.

Egy magyar üzlet felirata. Szentesi Károly, Nagy-Károly, Frisches Csaba, Scherer Károly, Sánta Péter, St. Miklós kapitány a Szentesi városban adatai nyra megengedték.

Debreczeni ref. egyház püspöke. A debreczeni ref. egyház püspöke adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Csokonai színi társulat. A csokonai színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

Debreczeni színi társulat. A debreczeni színi társulat adatai nyra megengedték.

A választók összeírása előtt.

A választási törvény szigorát, miszerint ezrek és ezrek fosztatnak meg képviselőválasztási joguktól, még elvselhettelebb teszi a törvény azon rendelkezése, hogy választói jogát nem gyakorolhatja senki, ha csak a választás előtti évre eső államadóját az összeírás befizettségéig nem fizette.

Most már hiába vitáznánk afelött, hogy helyes, vagy helytelen-e a törvény? Annnyit azonban megjegyezhetünk, hogy a törvénynek a rendelkezése képtelenségekre vezet; mert például, mi különbség van a közt, hogy valaki az állam iránti más tartozását nem teljesíti, és a közt, hogy adófizetési kötelezettségének nem tesz eleget; s míg ez választási jogától elcsúsz, am az annak élvezetében meghagyatik; és megfordítva, vajon, a törvény indokait tekintve, s a következtetését tovább vite, jogosítottnak tekinthető-e az állam az adott követelni oly polgártól, a kinek valamivel tartozik, a mit az állam teljesíteni elmulasztott? stb.

Mindezt mellőznünk s alkotmányos szempontból tekintve a dolgot, a törvényt, még ha rossz is az, tisztelnünk kell; fenmaradva a jog, annak törvényhozási uton megváltoztatására.

Már egyes pártok, sőt törvényhatóságok is felhívásokat intéztek a polgárokhöz, figyelemztetvén őket adójuknak befizetésére s az ennek elmulasztásából előállhat veszélyekre.

De sem egyik, sem másik oldalról nem tétetett különösebb segítséget a kibontakozást könnyítő semmi módosítást. Pedig nem elég a veszélyre csak rámutatni. Hanem az annak elhárítására szolgáló módosításokról is gondoskodni kell.

A választások ideje nem lehet nagyon messze. Tudjuk, hogy a választásokat megelőző időben mily roppant tevékenység uralkodik a választók között.

Részint a képviselőjelöltek, részint a választók magok mily nagyzerűi igazgatásokat tesznek, hogy a választások eredményét irányozzák, s biztosítsák.

A választók jogosan megkívánhatják, hogy az érdekeltek ne csak felhasználják őket saját, habár a haza érdekében összeíróg ezáltal kivételre; hanem, ha a választói jog veszélyben forog, ezt is igyekezzenek megmenteni.

Atalában, pártkülönbségnélkül, érdeklünkben áll, hogy a választóképességgel bírók el ne veszítsék jogait, amiat, hogy az előző évi államadót be nem fizették.

Partkülönbség nélkül. — mondjuk. Mert a választók száma apadtával, az alkotmányosság iránti érdekltség is fokozottan alászáll; s közönységgé, telenség lép előtérbe; ami a közéletnek megölje.

Ha a választásokat megelőzőleg választók gyűlések hívatnak össze kisebb nagyobb körben, hogy a választás jobbra vagy balra biztosítsák; ha a tárgyakban élénk, mondhatni zajos gyűlések és viták szoktak tartatni; miért ne lehetne az ily összejöv-

teleket, tanácskozásokat már most a választói jog megmentése végett idejében megküzdeni?

Mi azt hiszük, hogy minden választókerület vezető férfainak kötelessége már most összehívni a tárgyakban azokat, kikről föltehető, hogy választói jogosultsággal bírnak vagy ahhoz igényt tartanak.

A dolog sürgős! Minden választókerület tanácskozzék és határozzon afelött, hogy azon választói képességgel bírók, kik csakis adójuk be nem fizetése miatt esnének el joguktól, ehátránytól megóvassanak.

Minden választókerületben végrehajtó bizottságot kellene nevezni, még pedig pártkülönbségre tekintet nélkül, hogy az a hátralekösznő módor, segélyt szolgáltatson adójuknak idejében befizetésére.

A helyi bizottságok s egyes tehető polgárok bizonyosan készséggel segítenek ki az adóhátrányosokat, ha ezek hárman négyen, vagy többen is összeállván, kellő biztosítékot szolgáltatnak az adófizetésre felveendő apróbb kölcsönöket illetőleg.

Igy az alkotmányosság, az állampénztár és az egyes polgárok érdekei ugyanazon egy mütéttel megóva és előmozdítva lennének.

Vajha a jóakaratu felszólalásnak sikere lenne! Vajha a vezető férfiak lelkiismeretes dolognak és kötelességöknek tartanák: e tárgyakban gyors kezdeményezéssel segíteni a közbajon!

Ha elmulasztják, tárgyakban segélyt szolgáltatni: kötelességmulasztással méltán vádoltathatnak!

Oláh Károly.

A moóri honvédelmet, mely az 1848. decz. 30-án elesett honvédek emlékére állítottat, a múlt hó 30-án leplezték le nagy ánnepélyességgel.

Az uszoraigyben összehívott bizottság azon kérdések felett tanácskozott, lehet-e a tényleg nyomozott uszora-nyomozású kormányzati vagy törvényhozási uton segíteni; vagy egyedül a pénzforgalom lassan fejlesztendő szabályszerűségeben, és a magántakarékosság rendszeres ápolásában lehet és kell is keresni az egyedül panacét. — Hogy az uszora az egész országban gyálatos nyitással üztetik, az az igazságtulj miniszterhez benyújtott törvényszéki jelentésekből világosan kiderül. Az északi és északkeleti megyékben 80-120%-a a rendes kamat, betáblázott kölcsönökre. Mármaros-szigeten 240-250%-ra, Marosvásárhelyen pedig 360%-ra van betáblázva egy kölcsön. A határvidéken kétszázegyetleg sorvaszt az uszora.

Andrássy gróf is arra szorult már, hogy — lapot tartson magának. O alapítva a „Közérdek”-et. Erre az Andrássy, Festetich Gy. gr. Somssich, Justh 200,000 fot irtak alá. Vajon nem jobb lett volna-e ezt a szegényeknek adni?

A tanítói nyugdíj kérdésében a képviselőházi bizottság által Molnár A. javaslatát fogadtatott el tárgyalás alapjául. Ebből 4 §-t elfogadtatott. Az övök is felvették a nyugdíjazandók közé.

A delegáció megválasztását a jövő országgyűlésre halasztják, valamint a jövő évi közös költségvetés megszavazását is. A „tisztelt ház” alkalmisát áprilisban oszlik szét, s az új ház októberben jön össze.

Kinevezés. Dr. Cuckovic Uros a báni táblához főügyészi helyettesessé s törvényszéki ülnökké nevezetett ki.

A magyar prot. egyetem.

A „Debreczen” szerkesztőjének. — Debreczen, jan. 3.

Ha a magyar prot. egyetem eszméje csakugyan jogosult az iránt a hazai nagy protestánsok közt általános lelkesültség keletkezik: ugy, csak egy kis kedvezőbb fordulatot vegyen az ország pénzügyi helyzeté (art nem is kívánjuk, hogy rögtön létesíttessék az egyetem) minden nagyobb megerőltetés nélkül összerakulhatna a kívánt pénzalap. Mert ha tekintjük, hogy Magyar- és Erdélyországban több mint 2 millió református van s ha a magyarországi 872 ezer ágostai hitvallásúatyfának körül csak 500 ezret veszünk is magyar érzelmeink: akkor eme 2 és 1/2 millió protestáns egyénre fejünkint csak 40 forint számítottunk, — épen kijó a kívánt összeg. Természetesen ennek kivételére egyetértő fellépés s az kívánatik, hogy az összes hazai protestáns áldozatkészségét felkeltjük a buzgalmat és ezel felé irányozzuk. Ha mindig tehetetlenséget és lemondást predikálunk: akkor valamint a politikai, ugy az egyházi téren sem érünk el soha nagy eredményeket. Nem szereti az a protestánsizmusz ügyet, nem érti az a hazai és nemzeti aspirációkat s törekvéseket, aki — alig gyűlt fel a magasztos eszme nemes tüze, azonban, még szikrájában igrékszik azt elfojtani. Ha mindjárt csupa rideg számitással állnánk elő, hogy mibe kerül ez vagy amaz eszme megtestesítése; ha mindjárt hidegen mérlegelünk, hogy kivihető-e vagy sem: akkor soha sem érünk el nagy dolgokat. Ily módon soha sem lett volna reformáció; soha sem teremtettünk volna 48-as és más világrázó eseményeket. A lelkesedés áramlatát kell megindítanunk; ez majd talál aztán a kivételre eszközöket. Egy maga a jól felfogott érdek is, ha az általános meggyőződésé éreltetik, sokszor rendkívüli tettek forrásává lesz. A szíriád akarát és elhatározás gyararancsodlatra méltó s kivételre látszó sikert tud aratni. Kétségbe kellene esnünk a magyar protestáns egyház életrevalósága felett, ha a jövő nagyságát s diadosságát is közvetlen érdeklő ily ügyben közönysé tudna maradni, s nem lenne képes egy millió forintot előteremteni.

Sok oldalról hangoztatják már, még protestánsok is (lásd Vay főgondnoki beszédét, melyet 1874. szept 20-án tartott Miskolcon s lásd Beöthy Zsigmond dunántúli egyházkerületi főjegyző cikkét a „Pesti Napló” 1874. évi 243. sz.), hogy elavult irány az, mely gyanus szemmel néz minden új alakot, mely vonalában némileg is eltér a (bécsi s linczi) alkotótestől és régi törvényekig aegre alatt alkotótestül intézmények alakjaitól; meg a társadalom felé reade immár elvélvethetn alapul vette fel az egyenlőség elvét. Jó tehát, fogadjuk el a hétközetésre hivatkozó jogosultságot; de ekkor még inkább szükségünk lesz egy nagy szabású prot. egyetemre, hogy az által neveljünk oszlopokat, fündöklő államférfiakat, befolyásos egyeket, kik a társadalomban, a törvényhozas csarnokában képesek is s elég hatalmasak is legyenek prot. egyházunk jogait minden megtámasztás ellen megóvni. Teremtünk egyetemmel által a hazában igazi szabadelvűséget s oly közvéleményt, mely képes legyen a protestánsok szabadságát s önállóságát a klerikalizmus tulsulya ellen megóvni. A képes legyen az egyházak közti jogegyenlőséget nemcsak papirun, hanem valóságban is biztosítani.

Ha ócska már s foszladozni kezd a pergame, melyre a békekötések írták, ha azt mondják a prot. egyházak, hogy nem szabad államot képezni az államban: vajon ekkor Jeremiás hasznonélküli siralmaít kezdjük el? avagy világhírdőn szegényekbe burkoljuk magunkat? Nem. Beöthynek abban igaza van,

hogy merevség, modoratlanság itt meg nem engedhető. Minden, mi a társadalomban fejlődik s abban él, kell, hogy párvonalas lépések-dik s kövesse a kort, mely soha meg nem áll- bérge tevékenység és a bámulandóan működés hozott emberi erőnek visszatartatlan hadsége mindent magával ragad, mintegy újvilág felé sodor, melyet teremteni akar, teremtheti kész. Tessedésnek nincs helye, ha ki, vagy mi tészed, veszte van, nem illik a korbá, melynek haladási diadalszekeré könyörtelen zuz össze mindent, mi gát gyanát gördül elébe, mint dr. Pollák mondá 1868-ik évi rektori beszédében. Már csak azért is szervezzünk tehát, habár áldozattal is, egy prot egyetemet, mely ifjaink- nak a magasabb képzés nélkülözhetlen kellékeit megadja. Vay főgondnokkal szólnuk, midőn mi is hangoztatjuk, hogy ne legyünk ez irányban szükleitűk, se elfogultak, ne ragaszkodjunk bizonyos megszokottsághoz, hanem egyesítsük igyekeztünket, tehetségünket, értelmét s anyagi erőnket, hogy létrehozzuk azt, mit elkülvözve” nehez lenne eszközölnünk. Az aztán, hogy eme egyetem mely közegek által kormányoztassék, ki válassza a tanárokat stb. oly mellékkérdések, melyeknek tüzetes tárgyalásába bocsátkozni, itt nem is tartjuk helyén levőnek. (Vége köv.)

Az új évi üdvözlések.

(Saját tudósítónktól.) Budapest, jan. 3.

Mióta III. Napoleon évenkint egyegy trónbeszédet közzéadott a szíven, divatba jött a parlamenti életben is, hogy a pártok vezetői „boldog új év”-kívánása közben szöszölgessék politikai nézeteiket és törekvéseiket; részint minden kérdés, csúrs-csávás nélkül, részint olykor csak a sorok között — gondolatjelek útján — engedve olvassni.

Ez divat megvan a mi parlamenti életünkben is.

A párt kiválaszt egyet tagjai közül, ki új év reggelén egy bizottság élén ékes szavakkal eltesse a férfit, kit a sors a párt vezéréül jelölt ki.

Ezzel aztán fölkerekednek s a párt szónoka tolmácsolóval az üdvözlőváltat: a vezér bálákat rebeg a szíves megemlékezésért s aztán mond egy szépen átgondolt beszédet, mely noha a barokkhoz jatszik intezve lenni, mindazonáltal a nagy közönységnek is szól.

Az idén erre különösen nagy szükség volt, mert a közönység a sötétben kezdett tapogatózni, s program nem léteben némely párt tulajdonképi politikai hitvallását illetőleg nagyon járhatlan volt Izraelben.

A kormánypárt részéről azonban, noha e szükségét talán még leginkább érzi, épen nem állt elé senki programbeszédrel az új évi gratuláció örve alatt. Senki sem vállalkozott nyívesimre. A „haza bölcsét”, mint illet, felköszönték az új év felderültével, ó pedig viszonzá a jókívánatokat barátaink; de politikai színezetű beszédének nem adott.

Nem egy a balközéppárt, Tisza Kálmán a Várdai úvi üdvözlőre megragadta az alkalmat, hogy kissé mélyebben beereszkedjék a pártpolitika lényegébe.

Tisza beszédének lényege az: hogy valamely párt csak úgy illa berek, nádak erők” nem osonhat meg a kizűzött lobogó alól; de ha a hazát küi, avagy beltelenség fejegetti, még ha elkülvözött elveit e miatt nem érvényesítheti is, kötelessége oda hatni, hogy a fenyegető veszély elháríttassék.

Tisza nem retten vissza a koalíciótól sem s hajlandóságot mutat a kormányba lépni.

Tisza Kálmán új évi programbeszédét sokat emondott, egyes pontjai sokat sejtítettek, de némelyeket részleteiben formálva is szerentük volna hallani.

Egyébránt hiszük, hogy e párt irányadó férfai mellobb összejönek egyegy határozott körvonalozott program elkészítésére, s ekkor aztán a választó közönység előtt az snörmentekül szolgálhatand.

Az eddigi beszédek lehetnek igen szépek, Anna megölelte Éliás nyakát, majd annak vállára hajtá fejét és így szólt: — Kedves Éliás! ne is kérj, mert kívánságodat nem teljesíthetem.

Nem teljesítheted?! Tehát titkod nagyobb becsü előttd, mint szerelmed? Anna, Anna! vigyázz, mert végre még annyira viszed ez ügyet, hogy talán nekem is kételkednem kell. Gondold meg, hogy Karolina néni ezen ügyből nagy lármát fog csinálni, és hogy a nagybícsi veled együtt igen sajátos és kellemetlen helyzetbe...

Egy szót se többé róla, Éliás. Cselekedeteim miatt nagybátyámnak soha se kell a világ előtt pirulnia, és én... én pedig mindent eltitrok.

de határozott program jellegével még nem bírnak.

A magyar fővárosból. Az udvari bál Budán e hó 9-én tartatik. Az államványa Budapest és Bécs közt a hó miatt becsütelte éjjeli futárutait. A havannakülönlegességek árai e hó eseljeit felemelkedtek. Az országos főlevéltárnok, Pauler Gyulát kalföldre küldték a „szegény haza” 3000 frutját. Királyi muzeum állítatik Budán a Magyarországból kivitt s Ausztria muzeumban levő tárgyakból, ez a kir. család magánulajona lesz. A közönység vizsgálótestét egy hó éjel megalat. A közpénzügyi társulat új kiállításba már megnyitottat. Deák Ferenczét új évben Tisza Kálmán és Csernatyó is tisztelgették. A királyi a budapesti színi társulat részére magánpénztárból 2000 fot adott.

Vidék.

A „Debreczen” levelezése. — Kisújszállás, jan. 3.

A szellemi téren érdekes mozzanatok merülnek fel olykor városunkban. Már a múlt évben javában folytak jótékony célúra a mükövelői előadások s ezek az idén is tervezetnek. Mindkét nembeli ifjak kitartó buzgalmat tanusítanak ez ügy iránt.

Irodalmi tekintetben a költsézet baráti részére azon kedves udjónsággal szolgálhatok, hogy Ilyés Béla-t itteni ref. lelkész, kinek nagybecsü kötetnyelében e lapok olvasói is gyakran gyönyörködnek, ez év folyamala alatt ki fogja adni kötetményeit.

Szolgálhatok még egy irodalmi udjónsággal. Dr. Fekete Lajos, Kisújszállás tiszti főorvos: gen becses munkát fejezett be, címe „Magyar orvosok és orvosírók emlékezete”, egy vastag kötetet tesz. E müben Debreczenből dr. Örkös József életírata s irodalmi mütáirása foglaltatik. E mü a jelen század orvosairól szól. A régebb magyar orvosok és orvosírók életrajzát most dolgozik a szorgalmas szerző.

Kun Lukács.

Vidéki hírek. Bojton egy nő epholyzatában 18 darab habszeményi epekó találtat. A Fertő tavában érdemes régészeti leletekre akadtak. Széchenyi Béla gr. az árszámok fokoztatni fogja. Szatmárt az igralmas barátok a múlt évben 425 betegeit ápolták. Bécsben a legjobb minőségű 29 holdra terjedő első osztályú föld a kennelevő vetésű 1200 ért árvereltetett el. Kecskeméten egy anya elhagyván fiát, azt hírszélte, hogy egy „szűd ölge meg”. A hírszélony nép e miatt zúgott, míg a fia elökerült. Nagy Lujza színiugazgatói engedélyt nyert. Mórken (Szatmármezőre) a királyiak vadászat alkalmával 42 vadászot löttek. Fejérmegyében Etyek német községben nagyban magyarosodik; a közlebbi ünnepeken már az istentisztelet magyarul tartatik. Pécs városa 350,000 költséget vesz fel tanintézetek felállítására.

Külföld.

(h.) Ujra grászbirrel kell kezdenünk a külföldi tudósítást. Ismét köztársaságot ért a csapás. Ledru Rollin a múlt év utolsó napján meghalt. A francia köztársaság egyik legkitűnőbb fiát veszté el benne. Hozzánk a magyar nemzethez is rokonszenveléssel ford. Született 1802. febr. 2. A köztársaságtól harcolt mindvégig élve s tollal. Legyen áldott a derék férfi emléke!

A német császár új év alkalmával bajza első feladatául a béke fenntartását emelte ki. — Dessoir Lajos, a leguagobos színészek egyike, e hó 1-én Berlinben elhunyt. Spanyolországból megerősítők Alfonso királylva kildatást: a belga király már átvöltozte is őt. Több ellenzékli lap is felüggesztetett. — Spanyol dolgok. Az Agence Havas

Orómmel fogadjuk mi is e hírt, mert meggyőződésünk, hogy költsézet irodalmunk Ilyés B. müvel által nyerni fog.

XVI. FEJEZET.

A következő nap elmúlt, még pedig a nélkül, hogy az ékszer ügyében csak legkisebb bizonyosságnak is nyomába jöhettek volna. Anna egész napon át szobájában maradt; nem akart nagybátyjával találkozni, hogy annak ingerültségét maga ellen még inkább ne fokozza. Nem volt bátorsága az ő szeretett nagybátyjának szemé közé nézni, mikor az haragos vagy ingerült volt. Azt üzenté, hogy följátsza van, azonban így sem szabadultott meg Karolina néniégen látogatásától, aki e napon már több ízben fölkeresé, és abban fáradozott, hogy az ékszer ügyének mielőbbi elaltatását megmondan meg.

De midőn e kívánságát Anna semmiképen sem akarta teljesíteni, rettenetesen megragadott, és heves kifakadásokba tört ki; még pedig nemcsak Anna ellenében, hanem a törvényszéki elnök ellen is, és kijelentette, hogy őt be fogja vádolni, mert tulajdonképen ő az oka, hogy az ékszer elidegenítették.

(Folyt. követhetik.)

A „DEBRECZEN” tárczája.

ANNA TITKAI.

— Svéd regény. — Schwarz Maria Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.

XV. FEJEZET.

(Folytatás.)

Anna előtte állt, majd mindkét kezével végig simitá márványomlótát, mire nagyot és mélyet sóhajtván, fölemelé göndör fejcskáját és elég erős hangjézzel így szólt: — Kedves nagybátyám! és te, kedves Éliás! ne haragudjatok rám, mert én magamnak és az istennek fogadtát tettem, hogy én sem annak a pénznek, melyet ékszerimre kölcsön kaptam, sem annak, melyet apránként megtakarítottam, hovaforrdítását, soha senkinek föl nem fedezdem. Lehetésges, hogy emiatt föl ne engem sem szeretni, sem becsülni nem fogtok. Sőt az is megeshetik, hogy magától el fogtok taszítani; ámde én azért még em tehetek máskint. Isten bocsásson meg ne-

kem, ha hibáztam, és ha, midőn jót akartam cselekedni, rosszat követtem el. En azonban most még azt hiszem, hogy rosszat nem cselekedtem.

— Nem tettél rosszat?! — kiáltott föl a törvényszéki elnök — hát a más tulajdonának zálogbátetele nem rossz cselekedet?

— Oh, kedves nagybátyám, ne beszélj úgy, hiszen azon ékszerem mégis csakugyan az enyémek lesznek, habár azok eladására csak hat év múlva leendek jogosítva.

— Eszerint sem azt nem akard megmondani, hogy kitől kölcsönöztél, sem azt, hogy pénzedet hova tetted?

— Soha! — Emnélfogva hallt azt is, amit én ögök mondani: mindaddig, míg pénzügyeidet kezdettől végig tökéletesen ismerni nem fogom, és a míg ékszered, a vele összefüggésben levő körülményekkel tisztán előterjeszve nem lesznek, az Éliással tervezett házasságod függöben marad; még azon esetben is, ha ő mindennek daczára elég bárga lenne arra, hogy ily titokteljes leányt, miot te vagy, nőül ohajtszon venni. Gyámatyád vagyok s így házásságotok megakadályozhatom. Az ékszeredek elkövetett cselekedeted majdnem tolvajlásnak mondható, és ha igazságonosan akarnek eljárni, a törvényszéknél be kellene panaszol-

nom. Most választatsz. Váld meg az igazat, vagy feleld Éliást. Becsületemre fogodom, hogy bármily macakus fogzs is halgatni, minden körülményt föl fogok deríteni. Az ékszernek elő kell kerülni, vagy nekem, ki azok gondviselésére megbíztaalak, becsületem azaz kockáztatva.

Anna lecsüggeszté fejét és hallgatott; arczauna majd lángvörös, majd halvány lett, mely és sebes lélekzetele nagy benső nyugtalanságot tanusított, de mégis hallgatott.

A törvényszéki elnök a szobából eltávozott.

— Anna! kedves Anna! mondd meg a nagybácsinak, hova tetted ékszeridet, — így szólt Éliás, miközben mindkét kezét megfogá — én semmit sem akard tudni, meg fogó győződvé, hogy jó célra fordítottad, habár annyiban nem vagyok veled egyetemben, amennyiben cselekedetedet a nagybácsi engedelmében nékúli foganatosított. Tetted által őt delme nékúli foganatosított. Tetted által őt igen kellemetlen helyzetbe, magadat pedig nagy goncz két állapotba juttatad. Menj be hozzá, és mudd meg neki titkodat, ő bizonyosan híven megőrzé azt. Mint második atyádnak, ennyivel bizonyára tartozol. Igen, igen, kedves kicsikém, ezt meg kell tenned, ha azt nem akard, hogy mindkettőnknek rendkívüli fájdalmak okozzál.

szerint Alfonso spanyol király a karlistáknak átadta a pápai nuntius...

Olaszország. A Gazette di Torino... Garibaldi kinyilatkoztatja...

Ausztria. Rudolf koronaherceg...

Gindely Antal csehországi levélíró... Kornehája...

Színházi szemle.

Tegnapelőtt ismét Toldy Kornehája... Kornehája...

mint kifejezték magukat... Kárpótolja magát...

A harmadik felvonásban Dunay Temesyt... Kornehája...

A negyedik felvonás Olaszországban... Kornehája...

E mellett vannak benne oly megragadó... Kornehája...

Sok nő könyekre indított a harmadik... Kornehája...

A második felvonás egy redoubtát... Kornehája...

ÚJDONSÁGOK.

Az 1875. január 7-én tartandó bizottsági... Kornehája...

A szünnapgyűlési választmány rövid... Kornehája...

A korcsolyázóegylet helyisége... Kornehája...

Esküdtársi tárgyalás tartatik... Kornehája...

A debreceni polgári-kör által... Kornehája...

A debreceni iparos ifjusági... Kornehája...

A debreceni polgári-kör által... Kornehája...

m. k. egyleti elnök. Vadon Sándor... Kornehája...

A szombati hájtóadászat eredménye... Kornehája...

A ref. tanítók egylete... Kornehája...

Öngyilkosság vasuti vonal által... Kornehája...

A korcsolyázóegylet helyisége... Kornehája...

Esküdtársi tárgyalás tartatik... Kornehája...

A debreceni polgári-kör által... Kornehája...

A debreceni iparos ifjusági... Kornehája...

társal Ember Lajos választott... Kornehája...

A szombati hájtóadászat eredménye... Kornehája...

A ref. tanítók egylete... Kornehája...

Öngyilkosság vasuti vonal által... Kornehája...

A korcsolyázóegylet helyisége... Kornehája...

Esküdtársi tárgyalás tartatik... Kornehája...

A debreceni polgári-kör által... Kornehája...

A debreceni iparos ifjusági... Kornehája...

H I R D E T É S E K.

Legócsóbb tüzelő szobafűtéshez és kovácsoláshoz A COAKS melynek mázsája 1 ft 20 kr a légszeszgyárban...

Tiszavidéki vasut társaság. Hirdetmény. Az 1875. év január 1-től kezdve a külföldi...

Bergisch-Märkisch vasut társaság. Hirdetmény. A valódi VILHELM-féle vértisztító tea...

Wihelm Ferenc gyógyszerész urnak. Hirdetmény. Fogadjon legbensőbb köszönetemet a megrendelt...

Arverési hirdetés. A debreceni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság...

Borzus József, kir. tiszvári jegyző. Hirdetés. A kiskoru árva Medgyesi Ferenc...

TÉLI-KURA egyedül biztos gyógymód a vértisztításra. A cs. k. udvar... Hirdetés.

Wihelm Ferenc gyógyszerész urnak. Hirdetmény. Fogadjon legbensőbb köszönetemet a megrendelt...

Wihelm Ferenc gyógyszerész urnak. Hirdetmény. Fogadjon legbensőbb köszönetemet a megrendelt...

Vertical text on the right edge of the page, including page number and some illegible text.